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constate el qu6rum reglamentarb, estando presente los siguientes sefiores
Conccjales: Eco. Luis Barona, lng. Olga Bayas, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo

Ofiate, con la presencia de los sefiores Funcionarios: lng. Eduardo Bayas,

Director de OO.PP; Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero; lng. Trajano

Guerrero, Jefe de Aval0os y Catastros; lng. Martha Robalino, Analista de Rentas;

tng. Veronica Vivanco, Drgitadora Cartogr6frca. El Ab. Alvaro Ver'a, Proourador

Sindico, ingresa a la sesi6n siendo las 09H23; bajo la presidencia del Sr. Hugo

Villegas, Vicealcalde del canton cevallos y la Dra. veronica Ramirez Barrera,

Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL

DIA: 1.- An6lisis y aprobacion en primera instancia de la Ordenanza que Regula

la Determinacion, Administracion y Recaudacion del impuesto predial urbano, de

fijaci6n del avalrlo para el bienio 2018-2019 y de Reglamentaci6n de los

Procedimientos para el mantenimiento y actualizaci6n catastral. 2.- An6lisis y

aprobaci6n en piimera instancia de la Ordenanza que Regula la Determinaci6n,

Administracion y Recaudaci6n del impuesto predial rural, de fijaci6n del aval0o

para el bienio 2018-2019 y de Reglamentaci6n de los Procedimientos para el

mantenimiento y actualizacion catastral. seftor Vicealcalde: sefiores concejales

est6 a consideracion el orden del dia.
Aprobado. Sefror Vicealcalde: Se
Secretaria. RESOLUCION 004-2018
resuelve aorobar el Orden del Dia.
aprobado el orden del dia el sehor
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Hasta ahl el informe de ta comision. A'continuaci6n se les envi6 el proyecto de
ordenanza. sefror Vicealcalde: Sefrores coneejales acaban de escuchar er

lfor1e que han preparado ras comisiones de Finanzas y presupuesto y la de
Planificacion, sin embrago el punto que tenemos que discuiir es la'aprobaci6n en
primera instancia de la ordenanza tanto de Avahios y catastros del sector urbanoy de evahios y Catastros del sector rural, entonces m6s bien par" pr*"0",.
conforme est6 en el orden del dia. Revisamos Articulo por Articulo comenzando
desde la exposicion de motivos o hay alguna otra propuesta. Sefror conceial Eco.
Luis Barona: sefror Arcarde (E), seffores concejares, sefioEsEin6oslla
comisi6n de Finanzas conjuntamente con la comisi6n de Legislaci6n, hemos
presentado un informe donde se ha hecho un andlisis prolundo sobre el
porcentaje a aplicarse para este nuevo bienio en lo que se refiere al cobro predial.
Realmente se ha hecho algunas observaciones y como la ley nos faculta hemos
recomendado sefior Alcalde, porque realmente son ordenanzas de tributos que
rinicamente tiene en esto la potestad el sefior Alcalde, hemos recomendado
tratando de que el pueblo del cant6n cevallos no salga perjudicado de ninguna
manera, pero cumpliendo tambien con lo que determina la ley, no se sifior
Alcalde dentro de lo que es la ordenanza mismo hay que hacer-me parece una
correcciones de lo que hemos visto, de lo que hemos revisado ya, hay que hacer
unas correcciones de forma m6s que de fondo hasta el momento, m6s las
recomendaciones que nosotros como comisiones hemos sugerido si sonacogidas con estas observaciones que se lo haga
tanto a la podriamos aprobar en primera para qre ensegunda i hay que rectificar venga rectificado, venga
tal vez acogido las recomendaciones y se ro pueda aprobar en segunda, esio
manifiesto porque realmente el pueblo est6 un poco ya preocupado, q-uiere pagar
sus impuestos y hasta el dla de hoy no se ha podido cobrartos, se ha puestoln
aviso que mas adelante, pr6ximamente se informar6 en qu6 fecha se cobra, pero
eso no es el tema, desde luego como autoridad, como concejal para mi en esta
semana que viene deberia estarse cobrando, nosotros debemos agilitar el trabajo,es mi sugerencia seffor Alcalde (E). Ahora conjuntamente -con 

todos los
compafteros concejales revisar, si ya hemos dado lectura como se ha pasado a
los correos, que observaciones
se apruebe en primera, es lo
sefior Alcalde, muchas gracias.
lectura o simplemente que de
observaciones al contenido del articulado de la ordenanza. sefior conceial Eco.
Luis Barona: seffor Atcatde creo que todos habremos reido aEGpci6 d6ffio
de alguien a quien no le lleg6 al correo pero ya tenemos observaciones sino la
tenemos no hay problema, si tenemos observaciones hag6mosra porque si no
vamos a pasar leyendo toda la ordenanza, lo que si diria para la pr6xima, para la
aprobacion en segunda, ahi si se de lectura todo como ha quedado y si ahi
nuevamente tenemos que hacer algunos detalles, en ese momento se haie y se
fue la Ordenanza, pero hoy si hemos leido algo que tengamos qre 

"rgrr"nta,que se corrija tal articulo y listo, se aprueba en primera con el inform! de las
comisiones, para la pr6xima reuni6n que no se de pronto es el viemes o una
extraordinaria el dia lunes no s6 y se apruebe en definitiva pero ya inmersa todas
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las observaciones que hemOs hecITO Sett VIcealcalde:〔〕(デkァes Concelales hay
una propuesta  del senor concelal Barona  en la que dice que si hay
observaciones por parte de los cOncelales para melorar, caso contrario que la
parte tOcnica propOnga la nueva Ordenanza cOn las recomendaciOnes hechas en

el informe para hacer la discusi6n en segundo debate, no s6 si tiene apoyO la
prOpueda o hay otra mocI“ seior Concehi A4arco Cacere,seぉ r Viceattalde,
∞ mpanerOs concelales,buenos dias Si bien es cierto hemos revisado tanto los

Concelales como la parte tё cnica, ia parte mecanica de la Ordenanza, pero el
espFritu de la Ordenanza, la parte legal falta revisar, debFa haber venidO
acompanado  delinforme de las comisiones que frrnamos,debFa haber venido
ya pulido para primera instancia el informe del juridico, bueno yo no entiendo

mucho de la parte legal, pero si debi6 venir  cOn el informe luridiCO, seguimos

cayendo en lo mismo, falta informes, por mi parte yo acolo la sugerencia del
companero BarOna de que las observaciones que tengamos algunos Concelales
o T6cnicos lo expOngamos, pero debe mandarse a:Departamento」 uridico para
que haga un anう lisis profundo de la parte legal para que venga acompanadO del
informe que falta de la parte iuridica,al menos ese es mi criterio,apoyo la moci6n

del companerO Barona Senor vicealcaldei senores conceialeS la moci6n del
Concelal Barona tienen apoyo del Concelal Caceres y 61 ha anadidO y sugiere que
tienen que haber elinforme de la parte luridiCa para debatir en segunda instancia

la ordenanza que estamos ∞ nversando, no s6 si tienen otro criterio senores
Concela!es                          i si me permte senOr AIcalde,
buenos dias con todos,si bien es cierto las Comisiones pertinentes ya hicieron el

analisis e hicieron algunas simulaciones al respectO,sin embargo yo puedo hacer

algunas observaciones al documento presentado, he estado revisando,a mino
me convence mucho francamente eltrabalo reanzadO porla ConsultOria ni porla
parte ttcnica, dentro del dOcumento  yo tengo un documento de! 2015, casi
ldё ntico al que tenemos ahorita,entonces parece que habido una copia y nosotrOs
∞ mo Munic:pio simplemente hemos pagado la plata y no hemos sacado
pЮvecho de!a Consultoria Por elemplo la observaci6n que hice la vez anteriOr

era acerca de las redes de alcantari‖ ado, dice 4 frentes, 8 tuberias, el valor
aslgnado es 1 25,esto est6 en la,igina no la ellcuentЮ ,peЮ voy a r en orden,
aqui nos habla sobre!a tuberia de a!cantar‖ lado, e!alcantan‖ adO de iO que se
analiza aqur que hizo la ConsultorFa, cuandO hay dOble alcantari‖ ado va!e un
puntale, cuando en ios 4 frentes existen 3 tuberias vale 1 25, sin embargo la vez

anterior en la sesiOn de comisi6n!a Comisi6n yo hice ia observaci6n que aqui no

teniamos alcantari‖ ado luvia1l raz6n porla cual esta me parece en 0 62, raz6n
porla cual esta me parece e1 0 62, pero sin embargo el trabalo presentado igual

sigue 1 25 yo no entiendo por qu6 es 1 25 si no tenemos dobie alcantari‖ ado en
ninguna parte,esa es una observaci6n,razOn porla cuallos puntaleS Suben Para
mi eitrabalo no esta bien, puedo equivocarrne, la parte t6cnica refutara y dira e!

seうor Concelal esta equivOcado,entonces yo retira“ mis palabras en eltema del
alcantari‖ ado Por elemplo aqur nos habla tambi6n en ia pagina n`mer0 21 dice
clasincaci6n de las manzanas en los sectOres, ubicaci6n geogralca, nos habia
aqur de cuatro sectores, uno, dos, tres, cuatro sectoresl sin embargO en !a
prOpuesta nos dicen cinco sectores homo96neos, nos falta un sector,no s6 quё
pas6 con el otrO sectOr, mas abajO de esto est6 1a ponderaci6n de los
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atcantarillados, ahl por ejemplo el alcantarillado dice 1.25 si nosotros tenemos [as
ocho tuberias vale 1.25, caso contrario si tuvi6ramos s6lo un alcantarillado vale
0.65, sin embargo este 1.25. Para mi sefior Alcalde encargado dentro de la
planificaci6n es muy importante esos datos, estamos analizando el sector urbano
y dentro del sector urbano uno ya se analizan las estadisticas y se habla de la
@bertur€ que nosotros tuvimos en el afio 2015, que se hizo el trabqo en el aflo
20'18 en donde nosotros pienso que si hemos de ver mejorado en el sector urbano
con cierta infraestructura bdsica en ciertas cosas, pero sin embargo la
documentaci6n del 2015 es id6ntica a la documentaci6n presentada para el
an6lisis del dia de hoy, esto quiere decir que nosotros como Municipio en todo el
tiempo que nosotros hemos estado aquf no hemos mejorado en nada, yo pienso
que si hemos de ver mejorado, si hemos de ver puesto un alcantarillado, a lo
mejor si hemos de ver puesto una red de agua potable, sin embargo no est6
considerada dentro del estudio, hay cosas, an6lisis como ese que tendria que
hacerse porque para m[ el estudio del catastro es muy importante para poder
darificar de mejor manera. Con estas observaciones sefror Alcalde encargado yo
si pido a la parte t6cnica que en realidad se tome en cuenta estas observaciones
y se las vuelva a plantear nuevamente o si estoy equivocado la parte t6cnica
tendr6 que decirme. Sefior Vicealcalde: Muy gentil, tal vez otro criterio. Entonces
con las exposiciones de los sefiores Concejales m6s bien yo quisiera que tambi6n
se d6 un argumento en la parte jurldica, cudl ha sido su trabajo en la construcci6n
de estas Ordenanzas, para que luego el seffor Jele de Aval0os y Catastro
tambi6n nos explique justamente lo que acaba de hacer la observaci6n el
Concejal Ofiate, entonces le doy la palabra al Doctor Vera para que me haga una
explicaci6n de cu6l ha sido su crntingente en la elaboraci6n de la Ordenanza, en
la parte del considerando y la exposici6n de motivos de ambas Ordenanzas, es
decir de la frenanza de Aval0os y Catastro del sector rural y de la fuenanza
de Aval0os y Catastros del sector urbano, Doctor por favor. Ab. Alvaro Vera.
Procurador Sindico: Muy buenos dlas sefiores Concejales, sefior Alcalde
encargado para esta diligencia, principalmente yo quisiera que se me aclare
sobre qu6 punto exactamente deberia presentar el informe juridico y ademds
quisiera irdicar que este dooumento no llego a mi escritorio para su revisi6n, eso
es lo que puedo manifestar. SL_@. Ver6 Doctor, yo pienso que aqul
siempre se ha hablado del trabajo en equipo y esta es una Ordenanza que es
necesariamente del ejecutivo que tiene que presentar para que el Concejo
Cantonal apruebe y yo me suponla que usted debio haber trabajado con el Doctor
Paredes, con el Jefe de Aval[os y Catastro en lo que le corresponde a usted,
concretamente usted debi6 haber presentado la exposici6n en cada una de las
Ordenanzas al igual que el considerando, el considerando es el trabajo que usted
tenia que haber hecho para que las otras partes en este caso Finanzas, Aval0os y
Catastros, Rentas, puedan hacer lo que les corresponde en su 6rea de trabajo,
entonces ese es el pedido puntual mio que yo deberia exigir que presenten y no
s6lo como Alcalde encargado en este momento, sino como parte del Consejo
Cantonal que es una obligaci6n mia exigirle y tambi6n fiscalizarle lo que ustedes
han trabajado, entonces esa es la parte que le pregunto Doctor. Sefror Procurador
Sindico: Yo estoy totalmente de acuerdo con usted que exista una suficiente y
amplia motivaci6n respecto de esta Ordenanza, lo que puedo indicar es que en el
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momento en que estaba trabajando la consuttora en la elaboraci6n de este
documento yo plantie varias observaciones directamente al consultor de como
ten[a que redactarse ciertos articulados y ellos habian insertado esto,
exactamente un informe mlo sobre determinado punto no existe, porque no se me
ha solicitado, pero con gusto atender6 la petici6n que usted me estd haciendo, la
disposici6n qrre usted me est6 haciendo. sefior Vicealcalde.. para avanzar en esto
Doctor concretamente como acab6 oe oecir et-conGat garona, estamos contra et
tiempo y lamentablemente hubo esas falencias de la consultoria que luego
discutiremos sobre ese tema, creo que usted tiene 24 horas para presentar toda
la exposici6n de motivos y el considerando de las ordenanzas que pr6cticamente
vienen de la mano porque van a ser las mismas para que se inserte en esta
reforma para segundo debate, hay algunos que han presentado en este momento,
hay errores, por ejemplo hay un considerando se est6 tomando en cuenta un
artlculo que corresponde al Distrito Metropolitano y eso no cabe, nosotros
tenemos que ir en base a lo que nos conesponde las competencias que tienen
como Municipio de cevallos, Doctor queda con esa tarea hay que hacer una
coordinaci6n en este caso con el Doctor paredes, el lngeniero G-uerrero para que
usted presente en estas 24 horas, porque asi tiene que ser, seguramente vamos
aprobar el viernes o cuando va hacer la sesi6n, para el viemes tiene que estar ya
esta ordenanza pulida y que usted nos ayude revisando el articulado porque el
Doctor Paredes esta haciendo el articulado, pero yo por ejemplo le veo, justo lo
que decia el compahero concejal ofiate, copia de la ordenanza de algon otro
cant6n, ahi est6 hablando de cabeceras parroquiales, nosotros no ienemos
parroquias y est5, por aqui estaba revisando y estS con esa falencia, entonces
eso no debe estar, por favor Doctor usted como buen estratega tiene que hacer
hoy dla ese trabajo en ras 24 horas, para que mafiana la secretaria ya pueda
mandar en la convocatoria como anexo a este trabajo, esa seria su tarea Doctor,
el considerando con su respectiva exposici6n de motivos, hay que revisar tambi6n
estaba viendo que esten bas5ndose en documentos del afio 2005, yo no puedo
decir que no est6 vigente pero usted tendria que hacer una reviii6n, si est5
vigente o ya fueron derogados o esten abolidas para que no se vaya cometiendo
enores en la elaboracion de la presente ordenanza. sefror Direcior Financiero:
Sefror Alcalde si me permite, sefrores concejares, teng- que intormartes oe que
nos hemos dividido el trabajo, obviamente al compaf,ero Juridico no le hemos
enviado la ordenanza todavia pero nos hemos dividido el trabajo para revisar la
parte t6cnica, la parte del articulado como dice el sefror Alcalde encargado y
tambi6n le hemos pedido a la compaiera a la lngeniera Veronica vivan&, que
nos ayude en la parte de los cuadros que hace referencia tambi6n el sefior
concejal Rodrigo ofrate y pr6cticamente esta ordenanza que tienen ellos y que
estoy ahorita proyectando, ya est6 con las correcciones debidas en el cuad'ro,
porque lo que est6 de rojo est6 en mi proyecto de ordenanza que presento la
consultora, pero ha sido revisada y pr6cticamente de acuerdo con lo que est6 ya
dentro de la parte tecnica consta en estos cuadros en negro, todo lo que est6 en
rojo es lo que se va a eliminar, lo que este en negro es lo que se va a mantener,
asimismo algunas cosas que est6 ac6 con amarillo es lo que se revis6 con los
sefrores concejales la vez anterior y que tambi6n la parte t6cnica entiendo
lngeniera Vivanco que eso ya est6 revisado y corregido, lo que habria que hacer
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es eliminar todos los colores y dejar en blanco y negro para poder anatizarle
crmpletamente, lo unico que se ha visto la necesidad en este momento, mas bien
de ganar tiempo es que se aprobara en primera y que para el dia viernes
obviamente en la sesion de Concejo habrla que todo el texto desde los
considerandos, la exposici6n de motivos y todos los articulado irlos revisando de
uno en uno con las recomendaciones o las sugerencias que cada uno t€ng€
tambi6n en el momento de revisar la ordenanza lo hagan e ir viendo que est6
debidamente revisados los articulos de la Ordenanza. No s6 a lo mejor de la part6
que hablaba s6lo para explicar un poquito lngeniera, si pueda explicar esa parte
que hablaba el sefior Concejal Ofiate. lnoeniera Ver6nica Vivanco. Buenos dias
sefior Alcalde encargado, sefiores Concejales, en lo que respecta a lo que
manifestaba el sefror Concejal Ofrate, en realidad en el texto se ve lo que estaba
en la Ordenanza anterior o en la propuesta de Ordenanza que propuso la
Consultora pero tambi6n se affadi6 lo que nosotros hablamos trabajado en este
tiempo, por eso se ve la inconsistencia, lo que decia el Concejal Ofiate por
ejemplo el valor del alcantarillado est6 el valor de 1.25 como si tuvi6ramos los
ocho frentes de alcantarillado y en realidad no es as[, por eso esta tabla se
eliminan por eso est6 marcado con rojo y se propone la nueva tabla en donde
est6 de acuerdo a los valores que les ensefiamos en las reuniones anteriores, de
igual manera lo que nos decia sobre las manzanas que tenemos cinco sectores
homog6neos, lo que se manifiesta al comienzo de la identificaci6n de las
manzanas, es que el cant6n en sin antes de hablar, de entrar en un an5lisis de
sctores homog6neos de acuerdo a sus claves catastrales, la clave catastral se
identifica de la siguiente manera, el primer n[mero es el 18 que es el n0mero de
la provincia, el 03 es el n0mero de Canton, de ahi viene el siguiente n0mero que
es el ntimero de la parroquia que en este caso es el numero 50, de ahi tenemos
la zona 01 y viene el sector, el cant6n dividido en qlatro sectores, aparte de los
sectores homog6neos, estos valores que se ven aqui no son los sectores
homog6neos, sino los sectores identific€dos dentro de la zona urbana y en donde
estamos enumerando los n0meros de manzanas, el valor por manzana, entonces
nos da un total que dentro del Cant6n, dentro de la zona urbana tenemos 107
manzanas, ahi est6 por oada secior es el nrimero total de rnanzanas, pero 6stas
no son las manzanas por cada sector homog6neo, eso se identifica m6s abajo, en
el texto tambi6n est6 identificada cu5les son las manzanas que va en los seclores
homog6neos, en el mismo cuadro est6. Sefror Vicealcalde: Una preguntita el
Concejal Ofiate ha hecho una observaci6n de que est6 considerado cinco
sectores, pero s6lo estdn cuatro. lnqeniera Ver6nica Vivanco: Lo de arriba solo es
una divisi6n politica que se hizo para poder tener las claves catastrales, eso no
tiene nada que ver con el sector homog6neo, porque el sector homog6neo puede
cambiar, entonces la primera parte que esta los 4 sectores es s6lo una divisi6n
politica. Los sectores homog6neos es la calificaci6n que se da a cada manzana,
al grupo de manzanas, el sector homog6neo uno, son las manzanas que cuentan
con el mayor n0mero de servicios, que tienen una mejor infraestructura, es una
cosa diferente a la divisi6n politica, entonces por eso les he explicado, en la
primera parte tenemos cuatro sectores politicos mes o menos como decirles
Barrios y lo de abajo en c€mbio son sectores homog6neos con las calificaciones
que se les da a las manzanas, que este Sector homog6neo por ejemplo para este
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bierio digamos la manzana 01012a es la mejor catficada, quiz6s para el otro
bienio baje esta puntuacion y cambie a otro sector homog6neo, entonces esto no
puede quedarse como una identificacion catastral sino simplemente es para ir
ubicando los valores. sefior Director Financiero: Estas cuatro zonas 

'van 
a

permanecer siempre, si hay que crear m5s sectores homog6neos de los cincoque est6 ahor,ita creados eso va .a cambiar, pero las c-uatro zonas van a
permanecer siempre, por los c6digos. lnoeniera ver6nica vivanco: Depende de
c6mo se vayan configurando las claves catastrales, porque es netamente para
esto, para configurar una localizaci6n. iefior Direcior Financiero: Ahora una cosa
que yo me estaba acordando, esta infraestructura bdsica de alcantarillado, de la
calificaci6n del 0.63 ya estuvo anteriormente cuando explicaba el lngeniero
Montalvo de la consultora, ya explic6 que solamente se iba a tomar en cr.Lnta el
50% del alcantarillado, eso s[ qued6 claro y no s6 por qu6 raz6n en el cuadro
anterior que obviamente se va a eliminar mantenlan todavia el 1.25 eso debe ser
alg[n error. lnqeniera Ver6nica Vivanco: Es un cuadro anterior, creo que incluso
es el cuadro de la anterior ordenanza, porque cabe rccalcf que uno de los
puntos para la consultora era que tratemos de mantener lo que se habia tenido
antes, no venir con ideas nuevas, se trataba de mantener por ejemplo las claves
catastrales, se trat6 de mantener las claves catastrales en la miyoria de casos y
el an6lisis que se hizo se trato de seguir con el an6lisis que habiamos tenido, m5s
o menos de acuerdo a los valores reales por eso es que pr6cticamente tenemos
bien parecido en iiertos elsos pero obviamente de acuerdo a la valoraciiin de la
infraestructura que tiene ahora si ha cambiado considerablemente. se6or
Vicealcalde: No se si usted me puede ayudar repitiendo la clave que decia GGf,
el 18 es Tungurahua y los otros n0meros. lnqeniera Ver6nica Mvanco: El 1g es
Tungurahua, el 03 es el cant6n cevallos, el 50 es la panoquia, corno tenemos una
sola panoquia en todo el cant6n, 'en la zona rtnal es 51, .en la zona urbana es 0i,
de ahi viene la zona que se ha calificado, al sector urbano es la zona 1 y ahi
tenemos los sectores, crmo una division politica de localizaci5n porque no nos
olvidemos que la clave catastral nos da una localizaci6n, la clave catastral nos
ayuda a estar m6s o menos ubicados. sefior Director Financiero: para terminar mi
intervenoion yo sr,rgiero, vamos .a trabajar y como hemos trab4ado
individualmente en la parte que yo estaba trabajando en los articulados y la parte
t6cnica ha trabajado en la parte de cuadros y de fdrmulas y justo nos'ibamos a
reunir el dia de hoy para unificar las dos reformas o revisiones que se ha hecho,
pero si me gustarla que se incluya tambi6n al compafrero Alvaro Vera en la parte
legal para que de una vez, en la ordenanza se hace referencia tanto en los
considerandos, como en la parte de los articulados se hace referencia a Articulos
del coorAD o de otras disposiciones legales, esa partecita si me gustaria que
nos ayude revisando que est6n bien tomados en cuenta esos articulos para que
conjuntamente con el trabajo que vamos hacer la parte t6cnica, la parte textual
de los articulados se vincule la parte legal y tengamos un instrumento ojal6 el dia
de mafiana a primera hora bien estructurado y bien elaborado pari pasarle
conjuntamente con la notificaci6n, obviamente la notificaci6n o la convocatoria
para la sesi6n ha de hacer hoy, pero la ordenanza reformada o revisada
podrlamos enviarlo ojal6 mahana a primera hora o a mediodia se pueda tener
listo. sefior Vicealcalde: En todo caso yo pienso, la tarea ya est6 dada al Doctor
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Vera para que ayude en el tema de la exposici6n de motivos de las dos
Ordenanza y tambi6n se revise el considerando, la recomendaci6n es que vaya
en orden cronol6gica, de la Constituci6n s6lo por poner un ejemplo Articulo 1, 2,
del COOTAD y de las otras leyes, que no vaya mezclado porque en la propuesta
est6 desordenado y no est6 coincidiendo con lo que tenemos como competencia
del Municipio, escuch6 una preocupaci6n del sefior Conceial Barona y seria
importante en este caso a pesar que ya hicimos la simulaci6n, ya habiamos
revisado y creo que m6s o menos consensuamos pero me dej6 preocupado un
criterio que dio el Concejal Barona extra sesion es que estamos m6s o menos
perdiendo una especie de $400,000 en esta simulaci6n y con lo que ya hablamos
m6s o menos a@rdado el otro dia en la reuni6n que tuvimos, entonces serla m6s
bien que Trajanito nos haga una aclaracion si en verdad estamos perdiendo eso
con la chica de Rentas, a ver si estamos mismo en ese rango perdiendo, porque
todavia estamos a tiempo de hacer una revision completa. Sefior Concejal Luis
Barona: Sefior Alcalde lo que pasa es que parece que hay una pequefia
confusi6n, nada tiene que ver este tema, el tema m6s bien era de lo que
convers6bamos extra sesi6n sobre el tema de depreciaciones en la contribuci6n
especial de mejoras, que necesitamos ya los informes que habiamos requerido,
porque en base a las depreciaciones aproximadamente a grosso modo yo decia
unos $400,000 del valor real que deberiamos recaudar, con la depreciacion se
deja de recaudar, que por mi el 100o/o no se recaudara mejor, pero hay que
justificar como en alg0n momento lo dije, analicemos en qu6 fecha fueron hechas
de pronto en ese afio hubo la erupci6n volcSnica, como decia el compafiero
Ofiate, ese es un argumento para en definitiva decir la economia de nuestro
cant6n estuvo totalmente deteriorada por lo tanto no se puede cobrar esa obra y
ahora mucho menos porque ya se pas6, por eso en ese tiempo no se cobr6.
Seior Vicealcalde: En todo caso creo, no s6 si el Concejo considera aprobar en
primera instancia con las observaciones que se ha dicho pero l6gicamente hacer
la recomendaci6n, que los T6cnicos en cada una de las 6reas presenten los
respectivos informes de ser necesario, en el caso del Juridico especificamente
contribuir con sus aportes juridicos para que se elabore la exposici6n de motivos y
los oonsiderandos, el Doctor Finanoiero haria la revisi6n de los articulados,
l6gicamente que el Doctor Vera tambiEn apoye en la revisi6n de ese articulado
para que quede bien, Rentas con Avalios y Catastros que vayan revisando el
tema de las imposiciones que han puesto a fin de que no haya sobrevaloraci6n,
porque en eso tambi6n hay que tener mucho cuidado de lo que este pasando en
el Municipio de Quito, en el mismo Ambato, el caso de Pillaro estdn ahorita en
problemas por eso, entonces que se revise que no haya afectaciones ni para un
lado ni para el otro lado, que vaya en una forma equilibrada que no pierda el
Municipio pero que tampoco se afecte al ciudadano. Sefror Director Financiero: Es
importantisima esta recomendaci6n que hace el sefior Alcalde referente a la
revisi6n, lngeniera Vivanco con el lngeniero Trajano, de pronto todavia como dice
es factible revisar los fac{ores de la tarifa del impuesto siempre y cuando se haga
una revision exhaustiva en el escritorio, nuevamente corri6ndole los porcentajes
de aval0o tanto de valoraci6n como de la tarifa a fin de que se verifique
obviamente que no haya ese margen tan grande de incremento, el normal que
hemos visto de acuerdo a la simulaci6n que hemos hecho los dias anteriores
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bien, pero si ya tlay una diferencia muy marcada entre el afio anterior y este afto
si seria bueno que se presenten estos ejemplos para poder revisarlos si fuera el
caso y otra cosa adicional tambi6n lngeniero Trajano y Marthita especialmente
que el sistema para la emision del dia lunes est6 listo, si es que se aprueba el
viernes la Ordenanza, Dios mediante ya se tiene todo en orden, se enviar6 al
Registro Ofrcial oon el rnismo aditamento que consta en la Ordenanza del bienio
anterior, decia ahi que entrar6 en vigencia a partir de la aprobacion por parte del
Concejo sin perjuicio de su publicaci6n en el Registro Oficial, estd de esa manera
la Ordenanza del bienio anterior, ya que es obvio el Registro Oficial no va a
cambiar la decisi6n del Concejo, ni va a modificar el te{o, ni va a ocurrir nada
adicional, m6s bien vamos nosotros a pagar una edici6n especial en el Registro
Oficial para que en 10 dias ya nos van a publicar, sin embargo de eso ya
podriamos ponerle en vigencia inmediatamente para el dia lunes previa
aprobacion por parte del Concejo y la sanci6n por parte del seior Alcalde. En todo
caso si habria que tener listo el sistema no s6 si ya estar6 apto para ingresar la
informaci6n, informaci6n por parte del Concejo, las resoluciones y lo dem6s y se
fue los titulos de cr6dito para el dia lunes mismo. Sefror Conceial Economista Luis
Barona: Yo recalc6 ahi una situaci6n y acojo sus palabras Doctor, que se revise
en especial la Ordenanza de la parte urbana porque es donde m6s impacto
vamos a tener, aparte de que ya vamos a cobrar este valor recuerden que
tenemos que cobrar la contribuci6n especial de mejoras y a donde afecta eso, a
la parte urbana porque la parte rural todavia no tenemos la contribucion, entonc€s
vea va a ser doble impacto y si estd un poquito elevado que se sume la
contribuci6n peor todavia, entonces si quisiera lngeniero Trajano, lngeniera por
favor una nueva corrida por ah[, sr es que el sistema de valoraci6n nos permite de
alguna manera ajustarnos un poquito, seria muy adecuado porque verd existe una
particularidad en Cevalbs, de pronto la mayoria de personas no pueden ser
atectadas en una cantidad extraordinaria pero 3,4 o 5 que si sean afectadas son
quienes impulsan al resto y ahi vienen los problemas, entonces yo s[ quisiera que
se revise, bien pegados a la ley si podemos de alguna manera reajustaron hay
que hacerlo en bien del canton, en bien del Municipio, en bien de esta
adnunistraci6n, porq{re si se juega mucho el tema politico, el costo politico hay
que pagar, correcto hay que pagar y debemos asumir una responsabilidad, pero
cuando ya afecta a los intereses del pueblo si es complicado, yo si les pido por
favor haga una nueva conida en especial en la zona urbana, en la zona rural
tenemos argumentos mAs que suficiente como para poder discutir esta situacion,
el informe de las Comisiones es muy claro, en la zona rural han recibido obra
priblica, obra que no ha regresado esos fondos a las arcas del Municipio,
entonces algo justifica y aparte ustedes vieron las conidas que hicimos son
centavos los que se incrementa unos $0.20 unos $0.80 pero en la zona urbana si
les pido esto. Sefior Vicealcalde: Seffores Concejales habido m6s o menos
exposiciones con diferentes criterios tanto de la parte polltlca como de la parte
t6cnica, en consideracion para la aprobaci6n en primera instancia de la
Ordenanza de avalfos y catastros del sector rural y del sector urbano. Sefiora
Secretaria: El numeral es del urbano. Seffor Vicealcalde: Perdon del urbano.
Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Una cosita se6or Alcalde si me
permite, en la Ordenanza del sector urbano yo no le encuentro los ejes
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∞ merciales,eso va tambion dentЮ de la Ordenanza selor Vicealcalde:Esta en
el informe senor conceia: Eco Rod10o Onate: Eso recomendamos se10r
Conceial Eco Rodrioo onate: Dentro dei texto no le encuentro Senor Director
Financiero: El informe t6cnico que se le solicit6 al lngeniero en ia Comisi6n, ya

tiene e!aborado∞ n mapas,con la identincaci6n de los coiOres,de las areas,de
las ca‖es, eso vanlos a incluirle como un articulo, pOrque en el proyecto no
oonstaba como eles comerciales, peЮ  si le vamos a incluir Senor Conceial
E∞nomista RodngO onate:Los mapas senOr Director Financiero:Los mapas se
van hacer ind:viduales por cada zona, por cada sector, por cada ele comercial

senOr cOnceial Economlsta Rodrigo Onate si me ayuda y cOn esto termino senor
Aicalde en la pう gina 41 habla sObre 10s promedios generales,cOmO yo exp‖ caba
y hace rato la parte  tocnica me aciar6 todas las dudas que yo tenia, yo

sirnplemente analizo ya la parte inal del documento en dOnde habla sobre la
cobertura y sobre los d61c:t, por elemp10 aqul, promedio general que dice,
habiando de a:cantar‖ lado,que qulere decir,cobertura nosotros tenemos e1 32 92
de cobertura, un d61cit de 67 08 esta es ia parte flnal deltrabalo Nosotros en el

sector urbano tenemos e1 32 92 De cobenura SenOr Jefe de Aval`os y CatastЮ
s:

Tomando en cuenta que deberia ser dOble red y solamente tenemos una Selor
Conceia! Econonlista Rodrico Onate: A que me voy yo, pOrque yO tengo otro
documento, en ei m10 por elemplo dice cobertura  65 97 y dё lcit 34 03 que no
esta en nada parecido a ese y en toditos cambia, entonces ya no puedo hacer
una analisis porque ese es otro cuadro que no tengO yo senor Jefe de Aval`os v

Catastros Esta es b∞rre∝i6n                   Pero
el que nos enviaron al analisis de la sesiOn de Concelo es otro senor Director
Financierol Yo estaba analizando la parte dei texto y esta Ordenanza que me
tralo e! !ng ahOrita esta con la parte tё cnica ya corre9!da Senor cOncelal
Econo■lista Rodrigo Onate:Entonces que la parte t6cnica corrり a para tener c aro
todo Senor Vicealcalde:Habido las observaciones que han hechO los senOres
Concelaies,tambiё n la exp‖caci6n de!a parte t6cnica,de mi parte le voy a pedir
al Dr Vera y al Dr Paredes que estan directamente responsables de la
presentaci6n de!documento,de que la presentaci6n de la Ordenanza debe sertal

cual va a discutirse en la sesi6n, pOrque estamos esto vamos a borrar, estO si
queda,entonces tiende hacer confusi6n,entonces este documento se envie a los

senOres cOncelales,a la parte t6cnica para que revise y sea tai cual va a quedar,

ahi van a tener mls clarO los conceptos que tiene el MunicipiO para el ∞ bro
Entonces !。s dOs que se sirvan revisar bien este documento y quede tal cOmo
vamos a discutir y si hay un error serFa solo de forma que tendrFamos que discutir

el dia viernes, no olvidar de pedir ios informes en este caso de Ava16os y
Catastros y Rentas que seria importante que se agregue porque es una
recomendaciOn e insistencia que esta haciendo el Concelo Cantonal de que la
parte t6cnica no esta presentando los informes para podertener conocimiento y
para analizar el dOcumento senores concejales en consideraci6n ia aprobaci6n

de la Ordenanza de Ava16os y Catastros del sectOr urbano Senor conceial Marco

caceresi cOn esas observaciones senor Alcalde de mi pane que se apruebe
senOr vicealcaide: El senor concela: Caceres mOciOna que se apruebe en
primera instancia la Ordenanza de Ava16os y Catastro del sector urbano Se5or

Conce●I Econom蔭ta Luも BaЮna Apoyo b mOd6n Senor viceaicatte:丁わne
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instancia y se pase a las comisiones que presentaron el informe  Senor
Ⅵcea!caide:  La resoluci6n tienen que ser que el Dr Paredes con el D『  AlvarO
Vera en este caso fnanzas y iurFdico presenten el texto ∞ mpletamente pulido,
oon el aporte de Rentas, Ava16os y Catastros y otras dependencias que tlenen
que ver,que venga el documento tal cual se va a discutir ei dia viernes y como va

a quedar, que ya no venga con cosas que van a e‖ minar SenOr vicealcalde:
senOres cOncelales pOr unanimidad se ha aprobado en primera instancia la
Ordenanza de Ava:los y Catastros del sector urbano y posteriormente pase a las

Comisiones de Legislaci6n,  Finanzas y Planincacion para los  informes
respectivos RESOLUCION 005.2018 LuegO del anう iisis en base a !o
estab:ecido en ei Art.57 de: C00TAD que determina que a! Conceio

apoyo hay otra consideraci6n sefiores Concejales. Entonces se aprueba por
unanimidad en primera instancia. Sefrora Secretaria: Se aprueba en primera

resoluciones v literal t) Conocer v resolver tos asuntos que le sean
sometidos a su conocimiento oor parte del Alcalde o Alcaldesa. en

elaborado con el aporte de Rentas, Ava:6os y Catastros v otras

inforlne.SEGtJNDO NUMERAL.‐ EN PRlMERA
INSTANCIA DE LA ORDENANZA QUE REGULA LA DETERMINACION,
ADMINISTRACI6N Y RECAUDACION DEL IMPUESTO PREDIAL RURAL, DE
FIJACION DEL AVALUO PARA EL BIENIO 2018.2019 Y DE
REGLAMENTACToN DE LOS PROCED|M|ENTOS. Sefror viceatcatde: De igual
rnanera sefrores Concejales el texto de la Ordenanza ha sido enviada a sus
correos, deben haber hecho el an6lisis respectivo, igual yo pienso que debemos
llevar la misma metodologia de lo que hicimos con la Ordenanza del sector
urbano, si ustedes tienen observaciones puntuales tanto a la exposici6n de
motivos, al considerando, al articulado en si mismo, que por favor se pronuncien
para ir discutiendo la aprobaci6n en primera instancia de la Ordenanza del sector
rural. Sefror Conceial Eco. Luis Barona. Seffor Alcalde que se adopte el mismo
procedimiento, que se acojan las sugerencias, observaciones, recomendaciones
que ha hecho la Comisi6n para esta Ordenanza y que se proceda con el mismo
tr6mite que hemos analizado y hemos discutido para su aprobacion en segunda,
que se apruebe en primera. Sefror Vicealcalde: Seflores Concejales hay una
mocion del sefror Concejal que se aplique la misma metodologla que aplicamos
para la aprobaci6n en primera instancia de la Ordenanza del sector urbano,
tambi6n se considere la misma metodologia para el sector rural, est6 en
consideraci6n. Sefior Conceial Economlsta Rodriqo Ofiate: Si apruebo la moci6n
seffor Alcalde. Sefror Vicealcalde: La mocion del Concejal Barona tiene apoyo del
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concejal ofrate, no s6 si haya olro criterio. lgual con las mismas tareas a los dos
profesionales en este caso Doctores paredes y Vera que se encarguen y
l6gicamente con er apoyo de los rngenieros, pari que se revise todo, tanto ra
parte tecnica y la parte legal de la ordenanza para el 6rea rural, no s6 si haya
algun otro aporte o con eso concluimos. Ahi la rinica recomendacion seria que ie
revise igual los porcentajes para que no haya mucha afectaci6n para el sector
rural, porque puede pasar ro mismo der secior urbano y der sector rurat, que ie
revise, esa serla la recomendaci6n para no tener aqui masa, uno o oos rec-timos
de ley va a ver, pero cuando hay un reclamo en masa eso si es preocupante y
eso quisiera que no suceda. Entonces aprobamos en primera instancia timbi6n
la ordenanza para Avalfos y catastro del sector rural y quedan con las ,ii.".
tareas los profesionales ya indicados. seiora secretaria: eue presenten el

or Financiero, procurador Sindico y
cacion y Finanzas. Sefior Jefe de
margen de lo que se ha estado

bo un error, denlro de la valoraci6n del
sector urbano especificamente del sector homog6neo uno, el rango es de 2g6 el
valor y le ley6 283. sefior.a secretaria: Rsi est5 en er informe.-sen LgreclrFinanciero: Tal vez no se vio bien er momento en que yo tome oatoJlE6TGi-o
la Ordenanza esla que manda RESOLUC:ON 006.2018 LuegO dei ana:isis en

Dra VerOn:ca Ramlrez Barrera  Cr ―
SECRETAR:A GENERAL
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de la sesion, el sefror Vicealcalde
la misma, siendo las 10H12,59


